

БЕСЕДКА

Юлия Меньшова:

ТД Парк, -1998-4 мая - с. 50, 51

Пасхальную службу из Троице-Сергиевой лавры на канале ТВ-6 комментировали Юлия Меньшова и Иван Охлобыстин. Если с Иваном, ведущим религиозной программы «Канон», все понятно, то появление Юли стало весьма неожиданным.

— Я достаточно религиозна, — рассказывает Юля, — и прошла путь от обычного интеллигентского верования в некую высшую справедливую силу до веры в Бога. Я убеждена, что непременным условием веры должны быть хождения в храм, исповедь, причастие. Все это не дурная атрибутика для бабушек, а необходимая составляющая религии. В последнее время мне не удается соблюдать все каноны, и это вызывает во мне постоянное сожаление. Надеюсь, наступит день, когда я снова все-таки примусь за это.

— Вы крещены? Ваш ребенок тоже?

— Конечно. Но я не сторонница задушевных бесед на эту тему, это даже более интимно, чем личная жизнь.

— Вам не грустно, что ваш ребенок еще до своего рождения был окружен столь пристальным вниманием?

— Безумно грустно! Поэтому я долгое время категорически отказывалась его фотографировать. Теперь Андрюше четыре месяца, мы сделали домашний снимок, он был с мамой и папой, никого из посторон-



Стоило Юле Меньшовой произнести

«Я сама!», как скептики тут же произвели ее в статус «железной эмансипированной дамы». Видели бы они ее вместе с нами сейчас, у нее дома: с маленьким Андрюшей на руках, счастливую, мягкую, ждущую прихода любимого мужа!

них. Знаете, если бы я была человеком, безмерно жаждущим славы, наверное, мне бы казалось, что на моего ребенка свалился кусок счастья. Но я не люблю излишнего к себе интереса и воспринимаю его как неотъемлемую часть моей профессии. Поэтому не считаю, что ребенок должен распыляться за работу, которую я выбрала. Сын должен побыть немного в тишине, хотя бы пока маленький. И меня радует, что люди достаточно деликатны. Когда мы гуляем с коляской, никто не подбегает, не заглядывает, максимум — начинают разговаривать.

— Как вы оставляете его, когда уходите на работу?

— Сейчас уже легче. Когда малыш только родился и нужно было через какое-то время выходить на работу, меня терзало мучительное чувство стыда: я не имею права покинуть его ни на секунду! Это включается на уровне биологии, физиологии. Когда ребенок маленький, кажется, что нельзя даже от дома отходить. А чем старше и самостоятельнее он становится, тем это легче. Я бываю с ним утром столько, сколько могу. Когда ухожу на работу, с ним находится няня. Вечера мы с мужем проводим дома, не выходим с тех

пор, как Андрюша родился. Не по обязанности, нам хочется с ним побыть. Мне кажется, это вполне возмещает малышу наше отсутствие днем, когда мы работаем. А когда не работаем — всегда с ним. Мои родители очень заняты, но, по возможности, тоже стараются помочь с Андрюшей.

— Вы изменились после рождения ребенка?

— Да, хотя эти перемены наблюдаешь в себе неожиданно. Однажды Игорь принес днем билеты на фильм «Титаник» (мне очень хотелось посмотреть его на большом экране), мы попросили няню посидеть с Андрюшкой и побежали в кино. Там я дважды ревела белугой, оба раза на кадрах, связанных с детьми. Любовную историю, кажется, я даже не очень и заметила. Потом спросила у Игоря: «У тебя так же, или я такая ненормальная?». Он сказал, что каменел в те же самые моменты, хотя и не плакал. Мы рванули домой с такой силой... Стали наперебой спрашивать, не плакал ли наш малыш, как себя чувствовал!

— Подобное единодушие у вас в семье с самого начала? Кстати, как вы познакомились?

— Прямо здесь, в ресторане «Трам». Была большая компания, много знакомых, мы и оказались за одним столом. Он ушел под очень большим впечатлением, все время обо мне думал и все время отгонял мысли обо мне, потому что «этого не может быть, потому что этого не может быть никогда».

А я пришла домой и рассказала маме, что познакомилась с очаровательным молодым человеком. Кстати, когда я его потом представила родителям, Игорь им очень понравился. Стала анализировать: почему он произвел на меня впечатление? В основном сидел молча, даже как-то смущенно, в этой говорливой компании, улыбался... Думаю, ну что же меня так задело? Правда, я обожаю мужчин-молчунов. Потом выяснилось, что он все время думал обо мне, а я — о нем. Встретились еще несколько раз в компании, потом уже вдвоем. Знаете, всегда кажется, что любовь — это когда происходит что-то из ряда вон

«Нельзя быть богиней каждый день»

А если все случается обиденно, но в сердце крадывается сильное чувство, это смущает. Думаешь: может, я ошибаюсь, ведь ничего такого не происходит...

— Долго вы мучали Игоря, прежде чем сказать «да»?

— В наших отношениях лучше всего то, что не было ничего искусственного, мы не мучали друг друга, не дипломатничали, не старались произвести впечатление. Мы повстречались и через какое-то время поехали вместе отдыхать. И периодически оба думали: «Ой, как уже все серьезно». Нам было так хорошо, что любые попытки анализа ситуации становились бессмысленными. Мы стали жить вместе, и довольно скоро Игорь сделал мне предложение. А я, не задумываясь, его приняла — все к тому шло.

Знаете, у меня тоска по людям, которым я интересна сама по себе, а не потому, что некие обстоятельства определяют интерес ко мне. Такие люди для меня ценны невероятно. Игорь принадлежит к числу этих людей. Представляете, какой был бы ужас: общаться с мужчиной, который ежесекундно думает: «Я недостойн! Она недостойна! Она богиня!». Это невыносимо. Нельзя быть богиней каждый день. И то, что Игорь вообще не принимал мою известность во внимание, разглядывал во мне человека и этого человека любил и любит, — это лучше всего. Как ни высокопарно звучит... мы созданы друг для друга.

— Приходится вам когда-нибудь говорить мужу: «Я сама»?

— Считается, что женщина-руководитель и в семейной жизни начинает командовать. А все мои должности на телевидении можно назвать обобщающе-командными. Но как только я переступаю порог дома, мне кажется, я становлюсь другой. Я с такой радостью отдаю право решения проблем мужу! Я никогда не скажу: «Давай я сделаю», если он берет проблему на себя. Ей-богу, я не получаю острого истерического удовольствия говорить ежесекундно: «Я сама». Так что, если можно не говорить, я молчу.

«Кушай за маму... за папу... за хозяина — Святослава Федорова»



Б е с е д к а



Часовые любви

— Идеальный руководитель, идеальная жена... Юля, а какие-нибудь женские слабости у вас есть?

— Давайте вспоминать, что к ним относится. Ну, деньги могу потратить. И в этом смысле мы с Игорем очень подходим друг другу. Перед рождением малыша мы делали ремонт в квартире, и счастье, что ходили по магазинам вместе. Иногда я кричала: «Все! Не могу больше!»



Родителям (В. Алентовой и В. Меньшобу) — «Оскара» за «Москву...», Юле — ТЭФИ

Покупаем это!». А Игорь меня уговаривал еще немножко потерпеть. И в результате мы покупали удачные вещи, и по цене, и по качеству. Но в таком состоянии я могла надевать глупостей. В свои редкие «магазинные» дни я шла за покупками, то надо приобрести все. Тут я могу грохнуть немисли-

мые деньги, а потом переживать: что я надела!

Еще драгоценности стала любить. Я Лев по знаку Зодиака, мне положены бриллианты, алмазы, золото. Раньше я носила только серебро, прибалтийские, очень красивые вещи из дутого серебра и на камни вообще не обращала внимания. А с возрастом, наверное, начались перемены. Я стала заходить в ювелирные магазины и смотреть (купить еще не могу) на драгоценности. Изумруд — камень необыкновенной красоты, в нем утонуть можно. Еще дымчатые топазы мне очень нравятся.

— Львицы, как правило, не могут жить без кокетства...

— Кокетство не слабость, а обычное женское состояние, причем абсолютно непорочное. Если женщина считает, что она замужем и потому должна быть только серьезна и строга, — она скучна и занудна. Кокетство

Яна Плотникова
Фото из семейного альбома
Юлии Меньшовой